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V dňoch 17.-21. októbra 2022 sa uskutočnilo prvé projektové stretnutie v rámci programu 

Erasmus do tureckého mesta Samsun. Školu reprezentovala na tomto stretnutí 8-členná skupina, 

ktorú tvorili učiteľky Mgr. Lazárová, Mgr. Králová, Mgr. Kováčová a 5 žiakov tried ôsmeho 

ročníka: Barbora Papcunová, Andrea Petríková, Izabela Klára Grinčová, Peter Kriško a Tomáš 

Grušovský.  

Cieľom program Erasmus + KA220 je nielen nadviazať cenné kontakty a spoluprácu so 

vzdelávacími inštitúciami z rozličných krajín, ale najmä zdieľať vlastné skúsenosti a osvedčené 

vyučovacie metódy prepájajúce svet vedy, techniky a matematiky. To všetko pritom v prostredí 

podnetného bádania a zábavného objavovania. Za týmto účelom boli realizované aj jednotlivé 

aktivity počas uplynulej mobility v meste Samsun. Škola Mafen Egitim Kurumlari, sídliaca 

v tomto meste, ponúkla v priebehu daného októbrového týždňa hneď niekoľko takýchto aktivít.  

V zmysle prepájania vedných odborov, uplatnenia najnovších technológií a hravého 

poznávania mali prítomní žiaci možnosť vytvoriť jednoduchý program, ktorý fungoval na 

princípe rozpoznávania tváre. Ďalšou aktivitou, ktorá pohltila tak žiakov, ako aj učiteľov, bolo 

navrhnutie a skonštruovanie vlastnej cesty vedúcej náročným terénom. Žiaci v týchto aktivitách 

museli riešiť súbežne nielen matematické a konštrukčné problémy, ale objavila sa aj otázka 

fyzikálnych zákonov či environmentálneho prístupu pri riešení každodenných problémov. 

Nemenej zaujímavá bola aj prehliadka univerzitného planetária. Projektové stretnutia 

zúčastnených pedagógov zasa priniesli všetkým zúčastneným niekoľko cenných námetov 

a inšpirácií pri príprave rozmanitých aktivít v rámci vyučovacieho procesu. Zdieľanie 

postrehov a skúseností sa tak ukázalo ako neoceniteľné pri naplnení vytýčeného cieľa.  

Environmentálny rozmer mobility bol prítomný v mnohých aktivitách, ktoré boli 

v priebehu týždňa realizované. Návšteva vtáčej rezervácie, ktorá je útočiskom pre vzácne druhy 

vtákov a iných zvierat, či záverečné sadenie stromčekov v priestoroch areálu hosťovskej školy 

obohatili program týždňa aj v smere starostlivosti o prírodu a naše okolie.  

Neoddeliteľnou súčasťou projektových stretnutí je aj spoznávanie kultúry a posilnenie 

multikultúrneho videnia sveta, v ktorom všetci žijeme. Vďaka početným exkurziám bolo 

možné oboznámiť sa s jedinečnou tureckou kultúrou, domácimi zvykmi, tradičnou kuchyňou 

a bohatou históriou. Prvý deň nám ponúkol náhľad do tureckej histórie v podobe prehliadky 

lode Mustafu Kemala Ataturka, ktorou započal svoju slávnu revolúciu. Nasledujúce dni 

nasledovala prehliadka pravekej osady slávnych Amazóniek, návšteva kamenných hrobiek 

chetitských kráľov z doby bronzovej v meste Amasya či prehliadka centra mesta Samsun. 

Mnohé tieto aktivity boli pritom späté s ochutnávkou tradičných tureckých jedál a dezertov.  

Výsledkom celého týždňa bohatého nielen na množstvo aktivít rozvíjajúcich 

medzipredmetové, hravé a inovatívne metódy, ale aj na nezabudnuteľné zážitky späté 

s poznávaním Turecka a mesta Samsun bolo aj nadviazanie nových priateľstiev a vzácnych 

kontaktov. Zúčastnení žiaci a učitelia zo všetkých krajín v posledný deň spoločne zložili hymnu 

prebiehajúcej mobility, a to za prítomnosti hudby. Záverečná spoločná slávnostná večera, ktorá 



prebehla v posledný večer mobility, bola oslavou  rôznorodosti kultúr a krajín, ktoré sa daného 

projektu zúčastnili. Každá krajina mala tak možnosť odprezentovať svoju kultúru tancom 

a hudbou. Tento príjemný večer tak ukončil týždeň plný objavovania a spoznávania.  


